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LİNOSİZE C 25

Kullanım alanı:

Linosize C 25 vinil, sentetik ve organik polymerler içeren ve çok çeşitli ipliklerin haşıllanmasında kullanılan bir haşıl maddesidir.Özellike ince ve zor pamuk ipliği konstrüksiyonlarında, polyester - pamuk Karışımlarında,  100% polyester şantuk ipliğinde, viskon, keten, polyester şantuk, tensel,lyosel ve  benzeri karışım ipliklerde yüksek  dokuma randımanına ulaşır. Denim kumaşları apre işlemine uygun olmadığı için denim ipliklerinin haşıllanmasında kullanılmaz. Linosize C 25 modifiye nişastalar ile beraber kullanılabileceği gibi, tek başına da haşıl maddesi olarak kullanılır. Yüksek performans elde etmek için ve kolay tipler için reçete maliyetini azaltmak için bu ürünümüzün piyasadaki çoğu modifiye nişastalar ile karıştırılması mümkündür. Ancak ürünümüzü sentetik ve akrilik haşıllar ile bağdaşma testi yapmadan karıştırılmaması tavsiye edilir.

Özellikleri:

Linosize C 25 tek başına kullanıldığında ipliğin üzerinde güçlü ve elastik bir film tabakası oluşturur. Linosize C 25 yüksek neme karşı direnç gösterir ve haşıl filminin yüksek nemde ve yüksek ısıda yumuşamasını engeller. Düşük nemde ise haşıl filmi elastik bir karakter alır ve daha az kopar.Linosize C 25 ipliğe yüksek bağlanma özelliği sayesinde ipliğin mukavemetini arttırır ve tozumayı önler. Bu nedenle klimasız dokuma salonları için  özellikle tavsiye edilir.

Pişirilmesi:

Gerekli su miktarınını  kazana alıp karışıtırıcıyı çalıştırın.

Linosize C 25’i karıştırıcının yaratığı girdaba serperek yavaş yavaş ilave edin. 

25 kg’luk torba, 2 tam dakikada ilave edilmesi gerekir. Gerekli yumuşatıcıyı ilave ederek  15 dakika soğukta karıştırdıktan sonra karıştırarak pişirin. Her ne kadar Linosize C 25 soğuk suda çözülsede çözülmeyi hızlandırmak için 85-95 C’da 30 dakika karıştırmak gerekir.Pişirme bittikden sonra en az on dakika dinlendirilir.

Bazen pişirme kazanına serperek ilave edilen Linosize C 25’den az da olsa bir  miktar haşıl tahliye borusunun ağzından içeri girip orada birikerek karışmamakta ve ilerki aşamalarda sorun çıkartmaktadır. Bunu önlemek için Linosize C 25’i ilave etmeden çok hafif bir buhar alttan açılarak Linosize C 25’İn haşıl tahliye borusunun içinde birikmesi engellenir ve bu buhar  soğuk karıştırma süresincede verilmeye devam edilir.

Modifiye nişasta ile beraber pişirildiğinde ise 95 – 100 C de kaynatılmasında bir mahsur yoktur. 

İpliğinizin inceliğine, dokuma konstrüksiyonuna ve makina parkınıza göre gerekli reçeteyi Linoteks teknik servisi sunacaktır
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Haşıllama:

Silindir baskısı sıfır hızda 7 KN’a cıkarılır.
Haşıllama esnasında uzun duruşlar olursa baskı silindiri üstündeki iplikler sıcak su ile çok kısa yıkanarak çalışmaya devam edilir. Tekne sıklığı 85 C0 civarında olmalıdır. Kurutma silindirlerin sıcaklığı 120 Co geçmemesi gerekir.

Linosize C 25 yüksek yapıştırma güçünden dolayı haşıl makinesinde daha yüksek baskı ve daha yüksek hızda çalışabilir. Böylece yüksek baskıda ipliğe daha az haşıl maddesi yükleneceğinden metre başına haşıl sarfiyatı azalır. 
Ayrıca haşıl makinesi hızlandığı için daha fazla üretim çıkar. Yüksek yapıştırma gücünden dolayı Linosize C 25 ile yapılan haşıllamada hem haşılda hem de dokumada tozuma büyük ölçüde engellenir.

Linosize  C 25’in haşıl filmi yüksek nem ve sıcaklıkta yumuşamaz ve yapışmaz. 

Haşıl sökme:

Linosize C 25 tek başına kullanıldığında enzimatik sökme gerektirmez.

Linosize C 25 Polyvinyl Alcohol içerdiğinden alkali pH’lı banyoya girmeden önce PVA’nın yıkanarak uzaklaştırılması gerekir.

Linosize C 25 elyaf üzerinden 80 – 95 C sıcak su ile yıkandığında düşük alkali ortamda rahatlıkla uzaklaştırılır. Haşıl sökmesi yapılırken 7-8,5 pH arası yıkamanızı ve kesinlikle 8,5 pH’dan yukarı çıkmamanızı önemle belirtiriz.

Raf Ömrü:

Ürünün raf ömrü nemden uzak tutulduğunda en az 12 aydır.

Paketleme:

Linosize C 25 25 kg’lık polyproplen torbalarda ve 1 tonluk şrinkli paletlerde sevk edilir.



